

ZPRÁVY AMERICKÉ

PĚKNÁ PROMINENCE.

Vyšší společenské kruhy v Cincinnati vzrušeny byly nemálo minulý úterý, když municipálním soudem vydány byly zatykače na čtyři prominentní muže na obvinění, že přispěli k mravnímu pádu Mildred Craneové, 16-leté. — Jest mezi nimi plukovník Brent Arnold, vysoký úředník Louisville & Nashville dráhy a ostatní jsou: Hugo Goldsmith, továrník; Isaac N. Newton Fox, klempník a C. B. House, zástupce jedné new-yorské firmy, s hlavní úřadovnou v Louisville, Ky. Po dva týdny byla dívka pod dozorem zřízené juvenileho soudu a všecko vypovídala o svých stycích se svými známými muži. Arnold se přiznal před soudem k vině a zaplatil \$750 pokuty.

MANNŮV ZÁKON ÚSTAVNÍM.

Ústavnost federálního zákona Mannova, namířené proti tak zvanému bílému otroctví, byla uznána minulý týden v případě Charles Wilsona z Chicaga a jeho ženy, Zoe. Tito na distriktním soudu spolkovém byli usvědčeni z převezení Flossie Bionové a Frances Vanceové z Milwaukee do Chicaga k nemravným účelům. Wilsonovi byli odsouzeni na tři roky do trestnice. V případě tomto nejednalo se o otázku, zdali zákon vztahuje se jenom na obchodní prostituci, o níž oprávně se odvolává ve známých případech Digge a Camminettoho z Californie.

KRAJAN VE VÁZNÉM OBVINĚNÍ.

John Matuska, farmář od Britton, S. D., jenž zatčen byl pro střílení dobytka svého souseda, s nímž měl nějaké nedorozumění, odkázán byl k procesu před krajským soudem.

PORUČÍK BECKER ZÍSKAL NOVÝ PROCES.

Usvědčení Chas. Beckera, dřívějšího policejního poručíka v New Yorku, pro vraždu karbaníka Hermana Rosenthala, bylo zrušeno minulý úterý odvolacím soudem v Albany, kterýž jest nejvyšším tribunálem ve státě. — Jest tudíž oprávněn k novému procesu, ale jest pochybné, zdali k němu dojde, neboť ve světle rozhodnutí odvolacího soudu bylo by usvědčení velmi pochybné. Becker převezení byl již z "cely smrti" v trestnici v Sing Sing do městského vězení v New Yorku, kde bude očekávati další osud. Odvolání čtyř zbužníků, kteří byli usvědčeni ze skutečného spáchaní vraždy, bylo zamítnuto, a jedině milost guvernérova může je zachrániti před smrtí v elektrické židli.

NEZDAŘENÝ POKUS LOUPEŽE.

Nezdařený pokus o dynamitování sklepení v kanceláři státního pokladníka v Des Moines, Ia., učiněn byl minulou středu časně ráno, když dva hlídači v kapitolské budově byli svázáni a ústa jim ucpána. Před úsvitem lupiči zanechali práce a všecko, co ukročili, bylo \$5, jež našli v zásuvce v kanceláři státního pokladníka. Dva různé výbuchy byly způsobeny u dvířek sklepení a lupiči se chystali ku třetímu pokusu, když byli vyplašeni. Byli čtyři a pátrání po nich nemělo až dosud výsledku. V pokladně nalezeno se \$7,600 na hotovosti a za více než million dollarů cenných papírů.

KAMPAŇ PROTI MOUCHAM

Ačkoli rtať v teplotoměru zahrávala si s nullo, občanské sdružení v New Yorku, které si obralo za účel hubení much, vydalo již první svůj bulletin v této zajímavé a důležitě kampani. Napomíná v něm, aby mouchy, jež přezimovaly v teplejších koutech obydlí, byly vyhubeny a zabity. "Jedna moucha nyní znamená nosičku milionů posádů," praví se v oné výzvě. "Čas k hubení much jest nyní, dříve než mají příležitost snísti vejčka."

VELKÝ VÝVOZ AUTOMOBILŮ

Automobilový vývoz ze Spojených Států jest dvacetkrát tak velký jako před desíti roky, dle zprávy vydané vládním cenovým úřadem. Bylo totiž za minulý rok vyvezeno za \$40,000,000 automobilů a jich součástek proti \$2,000,000 v 1903, čili před desíti lety.

ÚČAST ŽEN V PŘEDVOLBÁCH

Ačkoli přes 150,000 žen dalo se registrovati v Chicagu, pouze asi padesát tisíc podílelo se jich na předvolbách, v nichž navrhování kandidátů pro úřady radních. Z osmi kandidátek pět bylo jich nominováno na listech různých stran, tři z nich na listku strany socialistické bez veliké opozice.

ŽENY POSTAVILY 'SUCHOU TIKETU.'

"Mokrý" živel v Galesburg, Ill., byl nemálo vzrušen výsledkem předvoleb konaných minulý úterý. Ženy v počtu 1,286 do stavily se k osudí a nominovaly "suché" kandidáty pro úřady radních ve všech wardách. O výsledek otázky bude se hlasovati 7. dubna.

TĚŽKÉ PÉRO PRO REDAKTORA.

Alexis Georgian z Minneapolis, redaktor socialistického časopisu, započal vysluhovati ortel třiceti dnů v obecní robotárně pro uveřejňování urážlivých článků ve volební kampani v r. 1912. Byla mu dána lopata a přidělen ku práci družině, jež má na starosti odklizení bláta.

STÁLA PŘI MUŽI PROTI OTCI A BRATRU.

Otevřeš dveře pro svého otce a bratra, aby opustili přibýtek, když manžel její vykázal je ven, p. Thomas Redmondová z Los Angeles, Cal., vzala revolver ze zásuvky a podala jej muži, jenž střílel otce. Byl to výsledek hádky k vůli motocyklu.

TĚŽKÁ OBVINĚNÍ PROTI SOUDCI.

Wade H. Cooper, předseda dvou spojitelen ve Washington, D. C., předložil prezidentu Wilsonovi pamětní spis, v němž znáší těžká obvinění na Daniela T. Wrighta z distriktního soudu, který upoutal na sebe pozornost celé země, když odsoudil úředníky Americké Federace práce do vězení pro zlehčení soudu. Cooper obviňuje Wrighta, že dopouštěl se vážných přehmatů v procesech, jež byly před ním jednávány, že využíval svého postavení, hlavně když některá ze stran před ním přináležela k něžnému pohlaví, a že navštěvoval neřestné místnosti.

VĚZNOVĚ SE PROKOPALI VEN.

J. H. Murphy, Jack Crawford a Roy Davis prokopali se cihelnou zdí z vězení v Logan, Ia., někdy kolem 8. hodiny ve čtvrté večer během nepřítomnosti zřízené. Veškeré pátrání po nich zůstalo až dosud marným.

SILNÁ JEST VÍRA TĚCHTO LIDÍ.

Minulý týden konala v Chicagu svůj sjezd tak zvaná Mezinárodní prorocká bibliká konference a přijala nové články víry. V devátém se praví: "My věříme v druhé, viditelné a bezprostřední příchů Kristovo, aby zaháil své světové království na zemi." Zpráva, sestavená zvláštním výborem, jehož předsedou byl Rev. Robert M. Russell, předce Westminster kolleje, vyjadřuje víru v bibli jako slovo boží, v božství Kristovo, v jeho neposkvrněné počestí a ve spasení skrze božské obětování se. "My věříme v nebe viděného blaha pro spravedlivé a ve věčnou a věčnou trest pro zlé," zpráva pokračuje. Také důrazně přý věříti du slova historie o Jonáskovi a velrybě, která jej požíla, neboť "evangelium stojí nebo padá s Jonáskem."

SENSAČNÍ KONEC PROCESU

Muž souzený pro vraždu zastřelen byl jedním ze svědků béhem odročení soudního líčení.

Wesley Simon, souzený v St. Louisu pro vraždu, zastřelen byl v pondělí během odročení soudního líčení. Byl zabit v hostinci hlavním svědkem mžaloby. Simon byl obviněn ze zavraždění Emmetta Carrola asi před rokem.

Když se soud odročil přes pole dne, Simon odešel do hostince vzdáleného méně než dva bloky, a James Mooney, majitel téhož, praví, že Simon a Henry Zang, hlavní svědek pro stát, vešli do místnosti společně a po nějakou chvíli rozmlouvali spolu tlumovým hlasem. V tom znenadání Zang tasil revolver a střílel Simona dvakrát do žaludku. Po spáchaní činu odebral se na ústřední policejní stanici a vydal se úřadům.

Na otázky kladené policiisty Zang odpověděl: "Simon přišel do hostince a řekl někomu: 'Ten chlupák nikdy nebude svědčiti proti mně.'"

Dále vyprávěl Zang, že Simon, když byl pronesl výhrůžku, sahá rukou do zadní kapsy. Prohlídkou nebyl však u Simona nalezen revolver aniž jiná zbraň a obě kapsy byly zapjaty. Zang jest číšníkem.

Zabití Carrola, pro něž Simon byl souzen, událo se v březnu minulého roku. Tehdy tělo zavražděného muže nalezeno bylo do automobilu a zanecháno blízce o dvířkách p. Mary Hagertyové. Decem její uslyšela, jak se automobil zastavil a našla mrtvolu. Uvědomila policii a brzy potom zatčen byl Simon, jenž se přiznal, že Carrola zastřelil, avšak tvrdil, že učinil tak v sebeobraně.

Zang měl svědčiti v přítomném procesu, že Simon vypůjčil se od něho revolver dvě hodiny před střílelou a že tudíž zločin byl promyšlený.

TRAGEDIE MLADÉ DOMÁCENOSTI.

Emanuel Horn, dříve z Windham, Ia., městečka ležícího nedaleko Iowa City, zastřelil svoji 19-letou ženu a pak spáchal sebevraždu v Legrande, Ore., kde se nedávno usadil, dle telegramu obdržeho příbuznými ve svrchu zmíněném iovském městečku. Horn byl nejstarším z dva-

cti dětí Henry Sorna, zámožného dědi Henry Horna, zámožnému. Ve stručné depeši nebyla udána příčina tragédie.



Photo by American Press Association. J. W. ALEXANDER. Demokratický zástupce v kongresu z Missouri.

DE PALMA ZVÍTĚZIL V AUTOMOBILOVÝCH ZÁVODĚCH.

Poraziv Barney Oldfielda o něco více nežli o minutu ve 294-milovém závodě, Ralph De Palma, účastník mnohých pohonných závodů, vyhrál svůj druhý Vanderbiltův pohár na závodní dráze Santa Monica, Cal. Jeho čas byl 3:53:41; Oldfieldův, 3:55:01. Sedm automobilů podílelo se na závodech, ale pouze pět z nich dokončilo. Průměrná rychlost De Palmova byla 75.6 mil za hodinu.

ILLINOISŠTÍ HAVÍŘI PROTI MILICI.

Illinoisští odvětví Sdružených havířů Ameriky na svém sjezdu konaném v Peorii minulý týden, přijalo resoluce, v nichž se odsuzuje národní garda čili milice a místní unie se vyzývají, aby své členy zrazovali od přistupování do ní. V resolucích se vypočítává, že v každém industriálním boji národní garda byla na straně kapitálu proti uniové práci. Resoluce prošla 200 proti 10 hlasům. Rovněž povoleno bylo \$10,000 ve prospěch stávkujících havířů v severním Michiganu.

DISTRIKTNÍ NÁVLADNÍ WHITMAN POKUSÍ SE ZNOVA U SVĚDČITI BECKERA.



8 udělením nového procesu Charles Beckerovi, new-yorskému policejnímu poručíku, jenž byl usvědčen ze zavraždění karbaníka Hermana Rosenthala, za pomoci new-yorských zbužníků, distriktní návladní Charles S. Whitman má před sebou obtížný úkol, postati Beckera znova do "cely smrti". Celý senační případ Rosenthalův, jenž upoutal pozornost po celé zemi, bude asi znova otevřen a mnoho svědků a svědky v polovíce předvoláno. Oblouhel soud udělil nový proces pouze Beckerovi, k čemu v případě čtyř usvědčených zbužníků potvrdil ortel smrti.

MRTVÝ JEZDIL ULICEMI.

Stížen byv srdeční mrtvíc, když řídil svůj automobil, Orrin Jacobs, kapitalista z Gilroy, Cal., unášen byl ulicemi strašnou prudkostí, až automobil vrazil do stromu a Jacobs vymřel byl na místě. Lékařským vyšetřováním se zjistilo, že při pádu utrpěl jenom nepatrné zranění, ale že před tím skonil na srdeční vadu.

TAFT NA "LUNCI" U WILSONŮV.

Drívější prezident Taft pohledval v pátek v Bílém Domě s prezidentem Wilsonem. Bylo to již podruhé, co p. Taft byl hostem v Bílém Domě od minulého měsíce března.

POKUS O 'ZMRZAČENÍ' BALÍČKOVÉ POŠTY SE NE ZDARIL.

Všecky pokusy na obnovení přívomoci generálního poštovníka ku změnám ve váze, sazách neb obvodech v působnosti balíčkové pošty, byly poraženy v pátek v senátě během uvažování o rozpočtové poštovní předloze. — Bylo podáno několik dodatků směřujících k tomu, aby generální poštovník nemohl prováděti změny a reformy ve službě bez svolení kongresu, ale každý z nich byl poražen.

TRAMP JEST TAKÉ ČLOVĚK.

Harry French z La Crosse, Wis., konduktor na dráze Burlingtonské, byl usvědčen v Lancaster, Wis., ze zabití v třetím stupni, poněvadž zavazil smrt Edwarda Murphyho. Zákon na tento zločin určuje trest od dvou do čtyř let. Při rozhodnutí případu porota rozhodla ještě důležitější otázku práva železničích zřízených shazovati osoby, které jedou na slepo. Murphy, tramp, skopnut byl a Frenchova vlaku, kdy tyž ujížděl značnou rychlostí a utrpěl zranění, která měla za následek smrt. French popíral, že Murphyho shodil, avšak porota mu neuvěřila.

NA PRODEJ Farmička ve velkém městě.

Poněvadž zdravotní stav můj a říze ní České Vesnice u Alexandria, Ia., vyžaduje toho, abych se do Vesnice nejdříve přestěhoval a trvale se tam usadil, nucen jsem prodati svůj majetek v Omaze za jeho prostou cenu. Majetek pozůstává z jednoho celého a dvou polovic velkých lotů, vše v jedné ulici. Obydlí o přízemí a poschodí r. 1906 postavené a dubím přístavením r. 1912 doplněné, je z cenných dřevů, dutých bloků. V obydlí osm (8) světlů, koupelna a toalet. Dvojité cementové sklepy, v něm zařízení pro prádelnu, police na zavazování, zeleniny; spodní vytápění (furnace) horkým vzduchem. Elektrické světlo, městská voda a telefon. V přední pasáži pro letní ložnici. Moderní kurník s hrabárnou, kurník pro kůzata, holožník a chlázec pro prasata s ohradou. Před domem velká zahrada, v ní 12 ovocných stromů, vinné, maliny, černice, angrest a ryviz. Na sto kůstů a trů květinových. Nadbytek místa pro zeleninu od jara do zimy. Ulice upravená. Všechny daně, zápisní a pojistění zaplacené. Na jaro prodána bude traf pouliční dráhy na 10. ulici, tak že bude jen 1 blok od tohoto majetku a druhá traf na 13. ulici je 4 bloky. Krásná vzhledná na řeku Missouri a do Iowa. Před cestu největší park Riverview. Tiché a spolehlivé sousedství, kde každý vlastní svůj majetek a kde se všemi vřeloumi vztahy žije se jako na venkově. Majetek tento, malá farmička ve velkém městě, jest v tom nejlepšího pořádku. Prodej jej jen za hotové a proto levně, jen za skutečnou cenu, co majetek a zlepšení oně stálo. Bližší podrobnosti sdělit na požádání. — J. E. Kraspa, 4213 So. 9th Str., P. O. Station C, Omaha, Nebr. 33-2

We want the name of every young man who is ambitious to BE A LAWYER and we want to hear from every business man who wishes that he knew BUSINESS LAW.

STUDY LAW AT HOME

MALÝ OZNAMOVATEL

Pod tímto oblačením uvěřejbu jemo různá menší oznámení jaku: Půjme se — Prodá se — Koupi neb vymění se — Hlásá se — a. d. Za oznámky v Malém Oznamovateli počítáme za jedno uvěřejnění 1 cent za každé slovo — každá číslice počítá se též za slovo. Majlí dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí poštovně sám hraditi. Oznámky uvěřejní se jen teddy, je-li obnos přiložen — jinak zůstanou nepovšimnuty. — Menší oznámek než za 25c nepřijímáme. Napláte si oznámku ještě dnes, spočítejte slova a dle toho, kolikrát přejete si míti oznámku u veřejného, obnos přiložte a nám zašlete. S výsledkem jistě budete více než spokojeni. Dopisy a dresujte na: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

NA PRODEJ

PRODÁ SE přímo majetkem — 6 světlých dóm a kolnu. Obydlí stavení jest celá moderní, výjma spolek. kápní. Majetek tento na 1600 akřů, blízce Center ul. Cenu \$2,000. — Ptejte se v čísle 416 Worthington ul. 33-1p

PRODÁM FARMU — 160 akřů — 66 akřů pšenice, 115 akřů vlničino, dost dříví a zahrada. Vytavazováno do bré; čtvrt míle do školy; 6 mil od města. Cenu \$35 akř. Janě Vodička, Bennington, Ottawa Co., Kans.

NA PRODEJ

Vyprodám ihned své dílny zařízené pekarský obchod. Jedou z nejlepší a dobře se vyplácí v celém státě. Hlaste se u: Ant. V. 563, 1238 So. 13 Str., Omaha, Nebr. — 33-1

PRÍJME SE

PRÁCI NA FARMĚ přijme ve farmářské práci náležitě obeznalý mladý muž. Potřebujete-li dobrého a spolehlivého dělníka, ptejte na Pokrok Západu, Omaha, Neb., pod známkou "Svě domýšl dělník." 31-2p

PRÍJMU

hrošňovského pesčenku na stálov práci. Hlaste se u Karla Kovatíka, Snyder, Neb. 31-4c

HLEDÁ SE

dobry český křehk, jenž by se chtěl usadit v kanadském městečku, které má velkou školu osadu. Skvělá budoucnost zajištěna. — Dotazy adresujte na "Lékař," care of Pokrok Publishing Co., 1417-19 So. 13th St., Omaha, Neb. 33-4p

PRÍJMU STÁLOU PRÁCI,

nejraději v českém závodě. Vyznám se v práci technické i uzenářské, jakož i v porážení dobytka. Laskavé nabídky a událení podmínek a platu adresujte na: Martin Bilek, Asch 8. 306 Austin, Minnesota. 32-3p

HLEDÁM PRÁCI NA FARMĚ.

Zkušenosti nemám. Jsem ale ochoten svědomitě pracovat. Jsem 26 roku star. Ptejte na: Frank Svoboda, 1248 So. 14. Str., Omaha, Nebr. 33-1p

RŮZNÉ.

PÍPALOVA léčivá masť jest výbor na proti bolení v zádech reumatismu, nastuzení v prsou a nuzozelení svalů. Hojí veškeré rány, lezy, vředy, ozno beniny a splideny. Prodává se v 16 kárnách po 25c, poštou 30c. Adresujte: Pipal's Healing Salve, Silver Lake, Minn. 31-3p

NABÍDNUTÍ K SŇATKU!

36 roků starý bezdětný vdovec, který má v tom nejlepšího pořádku záměnou do městečku, z nedostatku známosti přál by si touto cestou seznámiti se se starší ženou svých věků od 40 do 45 let stáří. Jen optimální partner a posobkou buďte zastitán. — Minnesota, sotský Pokrok, 279 So. 14. Str., Paul, Minn., pod známkou "Svě domýšl dělník." Za sdělení o podmínkách se buď vyzít!

NAUČÍME VÁS ANGLICKY

poštou v několika měsících. Kurs po částkách z 50ti čísly, které zašleme jednou po druhé, jakž takž je dokáže vypracovat. Každou skoušku opravíme a navěštíme. Učime počítat z vědomostí methodou špišá novou, inteligentní Čechové jsou vítáni. Přiložte kalok na odpovědi a pošlete Vám bližší podrobnosti. **VILKA HRATŘI, Lonsdale, Minnesota.** 13-1

FORADU A ZPRÁVU SPOLEHLIVOU

každěmu podnikáči a podnikateli, kterémuž záleží na úspěchu svého podnikání, je třeba, aby se chtěl usadit v křesle podnikání, a k tomu nemá spolehlivější spolek než: Přiložte dokumenty kalok na odpočítání. — K. Štejnaf, Sola Iowa.